

威海市人民政府安全生产委员会办公室文件

威安办发〔2022〕87号

威海市人民政府安全生产委员会办公室 关于转发省政府安委会办公室《关于切实做好 农村地区安全风险点排查整治的紧急通知》 的通知

各区市人民政府安委会，国家级开发区安委会，南海新区安委会，
市政府安委会有关成员单位：

现将省政府安委会办公室《关于切实做好农村地区安全风险点排查整治的紧急通知》（鲁安办字〔2022〕38号）转发给你们，请结合《关于开展农村地区安全风险点排查整治严防各类意外伤亡事件发生的通知》（威安办发〔2022〕28号）要求，深入开展农村安全风险点专项排查整治，建立健全长效管理机制，

细化完善风险防控措施，进一步提升农村地区整体安全水平。

请各级各部门将工作开展情况于每月 30 日前通过电子政务平台报“市政府安委办”。

威海市人民政府安全生产委员会办公室

2022 年 11 月 17 日



山东省人民政府安全生产委员会办公室文件

鲁安办字〔2022〕38号

山东省人民政府安全生产委员会办公室 关于切实做好农村地区安全风险点 排查整治的紧急通知

各市人民政府安委会，省政府安委会有关成员单位：

2022年11月13日，临沂郯城县一户村民在自建菜窖码菜时菜垛滚塌，造成3人死亡、1人受伤。事件发生后，省委、省政府领导高度重视，分别作出批示，要求全力救治受伤人员，尽快查明原因，举一反三，加强农村菜窖等场所操作安全管理，防止类似问题发生。为深刻汲取事件教训，严防农村地区各类意外伤亡事件发生，现将有关事宜通知如下：

一、提高政治站位，坚持“两个至上”。当前，全省上下都

在深入学习宣传贯彻党的二十大精神，做好农村地区安全风险防范工作、确保全省安全形势稳定意义重大、责任重大。各地要切实提高政治站位，始终坚持人民至上、生命至上，将学习成果转化为统筹发展和安全的实际成效。要充分认识当前农村地区安全生产基础比较薄弱、群众安全防范意识和能力不足的实际，切实加强组织领导，健全农村安全管理体系，细化工作措施，拧紧责任链条，履行好“促一方发展、保一方平安”的政治责任。要深刻汲取事件教训，结合当前农村地区生产生活特点，认真分析安全风险现状，深入查找风险防范工作中的不足，出实招、出硬招，引导增强群众防范意识，提升农村地区安全风险防范能力，严防各类伤亡事件发生。

二、切实担当作为，深化风险排查。各地要立即组织开展菜窖蔬菜堆放点、仓库隐患排查，重点排查整治菜窖过深、堆垛过高、支撑不牢、隔墙不稳等安全隐患。农业农村部门要组织专家对菜窖标准进行研究，指导农户科学、安全进行蔬菜存储，严防引发意外事件。要按照《山东省人民政府安全生产委员会关于开展农村地区安全风险点排查整治严防各类意外伤害事件发生的通知》要求，深入开展农村安全风险点专项排查整治行动。重点排查易造成有毒有害气体中毒的沼气池、发酵池、集污池、畜禽场、地窖，易造成溺亡、坠亡的河塘、围堰、水库、机井、矿坑，易造成触电的变压器、电控箱、裸露电线，易造成倒塌的危房、危墙等场所、设施，摸清底数、建立台账，逐一设立醒目的警示标识或隔离设施，做到不留死角、不留盲区。要加大今冬明春一

氧化碳中毒隐患排查力度，对非集中供暖户开展登门入户、全覆盖式摸排，劝导、督促居民群众第一时间采取有效措施，最大限度消除生产生活中发生一氧化碳中毒的各种风险隐患。要持续开展农村交通、消防、安全生产、自然灾害等领域安全风险隐患排查和专项整治，进一步提升农村地区整体安全水平。各市安委办要及时组织开展督导检查，重点检查工作部署是否存在疏漏、隐患排查是否存在盲点、整改措施是否落实到位，确保各项工作措施真正落实落地。

三、强化宣传引导，增强防范意识。各级各有关部门要常态化开展农村地区安全风险防范科普工作，深入推动安全宣传进企业、进农村、进社区、进学校、进家庭，宣传安全防范知识，普及防灾避险自救常识，不断提升全民安全意识和素质。要加强公益宣传，通过电视、广播、报纸、网站等主流媒体和微博、微信公众号、抖音、快手等新兴媒体宣传阵地，广泛开展安全知识公益宣传，采取多种群众喜闻乐见的宣传形式，让安全知识家喻户晓、人人皆知。要开展警示教育，充分运用“身边事”教育“身边人”，以生命的教训唤醒群众的重视，让广大群众真正受到警醒，汲取教训，引以为戒。

山东省人民政府安全生产委员会办公室

2022年11月16日



(信息公开形式：主动公开)

抄送：省政府安委会主任、副主任。

山东省人民政府安全生产委员会办公室 2022年11月16日印发
